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Milletvekillerimiz tarafından şahsıma yöneltilen ve ilişik listede; TBMM Esas numaraları
ve konuları belirtilen yazılı sora önergeleri ineelenmiş olup, söz konusu önergelerde yer alan
hususlara ilişkin eevaplarımız ekte sunulmuştur.
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ANTALYA MİLLETVEKİLİ
SAYIN CAVİT ARİ'NİN

TBMM 7/6675 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİ

SORULAR:

1) Patara'da, Özel Çevre Koruma Bölgesi içinde bulunan araziler ihaleye çıkarılması Anayasa Madde
63-"Devlet, tarih, kültür ve tabiat varhklarımn ve değerlerinin korunmasını sağlar, bu amaçla
destekleyici ve teşvik edici tedbirleri alır." maddesine aykırı bir durum değil midir?
2) Eğer Anayasa 63. maddeye aykırılık söz konusu ise bakanlık olarak Patara'daki dört ayrı parselden
oluşan toplam 43 dönüm arazinin satışının durdurulması için ne gibi tedbirler alacaksınız?

3) Antalya'nın kültür turizminde önemli bir destinasyon bölgesi olan Patara hem turizm- kültür hem de
bioçeşitliliği açısında çok büyük önem arz etmektedir, bu bölgenin korunması için tedbir almayı
düşünüyor musunuz?

CEVAP:

Bakanlığımızın SAYS sistemi üzerinden yapılan incelemede; Antalya İli, Kaş İlçesi, Gelemiş
Mahallesi, 76 ada 1 parsel ve 80 ada 1 parselin 1. Derece Sit Alanı içerisinde ve özel mülkiyette
olduğu tespit edilmiştir.

Maliye Hazinesine ait taşınmazların satış işlemi için görüş verme yetkisi ile DHTA alanlarımn her
türlü tasarrufta bulunma yetkisi Bakanlığımızda olup, yabancıya satışlar ve diğer mevzuatlardaki
kısıtlamalar hariç olmak üzere, özel mülkiyete konu taşınmazların satış işlemine ilişkin herhangi bir
değerlendirme yapılmamaktadır. Ancak, satış işlemi sonrasında; Kültür ve Tabiat Varlıklarım Koruma
Yüksek Kurulunun Doğal (Tabii) Sitler, Koruma ve Kullanma Koşulları ile ilgili 728 sayılı ilke Kararı
doğrultusunda Antalya Valiliğince önlem alınması gerekmektedir.

Söz konusu Alan Özel Çevre Koruma Bölgesi olup. Bakanlığımızca; bölgede deniz kaplumbağaları
(Caretta caretta ve Chelonia mydas) her yıl düzenli bir şekilde izlenmekte ve türün korunmasına
yönelik önlemler geliştirilmektedir. Bununla birlikte alanın daha etkin bir şekilde korunabilmesi adına
2023 yılı içerisinde bölge Dumansız Hava Sahası ve Sıfır Atık Bölgesi olarak seçilmiş ve bu konuda
koruma çalışmaları gerçekleştirilmiştir.


